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XIII LEGISLATURA — ALLEGATO B AI RESOCONTI — SEDUTA DELL* 11 APRILE 1997 

RISOLUZIONI IN COMMISSIONE 

La III Commissione, 

p remesso che: 

la Repubbl ica di Cipro è divisa in 
due par t i sin dall ' invasione, nel luglio 1974, 
da pa r t e delle t r u p p e tu rche del nord del 
paese, dove ancora p e r m a n e un cont in­
gente di t r en tac inquemi la militari turchi ; 

nonos tan te gli sforzi della comuni tà 
in ternazionale , non è ancora stata rag­
giunta u n a soluzione pacifica della que­
stione cipriota e del d r a m m a t i c o p rob lema 
dei profughi, che r app re sen t ano quasi u n 
terzo dell ' intera popolazione; 

gli incidenti avvenuti nell 'ul t imo 
a n n o r a p p r e s e n t a n o u n chiaro segnale 
della tensione presente sull'isola, che r i­
m a n e una delle zone più mil i tar izzate del 
mondo ; 

en t ro il 1997 è previsto l'inizio dei 
negoziati per l 'adesione di Cipro all 'Unione 
europea; 

lo scorso d icembre il Pres idente 
della Repubbl ica di Cipro ha formula to 
alle Nazioni Unite u n a propos ta per la 
totale demil i tar izzazione dell'isola ed il pa­
rallelo r i t i ro delle forze mili tari s t raniere , 
con l 'affidamento della s icurezza delle due 
comuni tà ad una forza di pace delle Na­
zioni Unite, il cui onere f inanziario sa­
rebbe to ta lmente a carico della Repubbl ica 
di Cipro; 

impegna il Governo 

a sostenere, nelle oppo r tune sedi in te rna­
zionali, la p ropos ta di demil i tar izzazione 
dell'isola, che consenta una r icost ruzione 
del clima di convivenza civile e pacifica t r a 
le due comuni t à dell'isola, in vista del 
raggiungimento di una soluzione negoziale 
e del l 'adesione di Cipro all 'Unione euro­
pea. 

(7-00216) « Occhetto ». 

La VII Commissione, 

p remesso che: 

in da ta 9 o t tobre 1996 veniva p re ­
senta ta un ' in te r rogaz ione a r isposta in 
Commissione, a firma dei deputa t i Colonna 
e Napoli, finalizzata a sapere se, a causa 
del rinvio dell ' ist i tuzione dei cicli di dot­
to ra to di r icerca in molte università, non si 
in tendesse r i cor re re ad u n a seconda p ro ­
cedura ai sensi del te rzo comma, ar t icolo 
73, del decre to del Presidente della Re­
pubbl ica 11 luglio 1980, che prevede il 
confer imento del titolo di dot tore di r i­
cerca anche agli studiosi che non abb iano 
par tec ipa to ai corsi relativi, pu rché in pos­
sesso di titoli valutati da u n a apposi ta 
commissione; 

ciò, ol t re tut to , avrebbe r idot to , 
senza onere di spesa, u n impor t an t e fat­
tore di malessere della nos t ra università, 
consistente nel progressivo invecchiamento 
dei r icercator i , con paral is i del r i cambio 
generazionale; 

il sot tosegretar io di Sta to per l 'uni­
versità e la r icerca scientifica, in da ta 8 
gennaio 1997, r ispondeva in Commissione 
che tale p r o c e d u r a era stata at t ivata u n a 
sola volta nel 1987 con il b a n d o di un 
concorso per la concessione del titolo di 
« do t to re di r icerca » a studiosi che non 
avessero par tec ipa to ai relativi corsi, m a 
che l 'esperienza era stata ne t t amen te ne­
gativa a causa: 1) del n u m e r o « e n o r m e » di 
candidat i che vi pa r tec iparono; 2) per la 
difficoltà delle commissioni esaminat r ic i di 
r iconoscere la pa te rn i tà di mol te pubbl i ­
cazioni scientifiche; 3) pe r l ' insorgere di un 
contenzioso da pa r t e dei candidat i che non 
avevano o t t enu to il titolo; 

di ques ta r isposta i f i rmatar i si 
d i ch ia ra rono insoddisfatti . Difatti, da in­
formazioni assunte dagli in ter rogant i r i­
sulta che: 1) da pa r t e dell 'università di Bari 
si c a n d i d a r o n o al suddet to concorso m e n o 
di u n a decina di persone; 2) r isul ta mol to 
s t r ano il dubbio sulla pa te rn i t à di u n a 



Atti Parlamentari - 8361 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO B AI RESOCONTI — SEDUTA DELL'11 APRILE 1997 

pubblicazione scientifica: se così fosse, n o n 
dovrebbe essere possibile più a lcuna valu­
tazione sui titoli per qualsiasi concorso; 3) 
lo stesso può dirsi a p ropos i to del conten­
zioso promosso dai candidat i non vincitori; 

il sot tosegretar io di Stato, nella r i ­
sposta citata, prevedeva pe r il p ross imo 
anno « ce r tamente » il b a n d o di al tr i corsi, 
ma affermava che « sa rà tut tavia necessa­
rio conoscere p r io r i t a r i amen te l ' ammon­
tare dello s t anz iamen to des t inato alla at­
tivazione di dett i corsi »; 

impegna il Governo: 

a band i re al più p res to un concorso 
per la concessione del t i tolo di do t to re di 
r icerca a studiosi che n o n abb iano po tu to 
par tec ipare ai relativi corsi; 

in subordine, nel disegno generale di 
assicurare al maggior n u m e r o possibile di 

giovani l 'oppor tuni tà di svi luppare le p ro ­
prie competenze di r icerca e di au tonomia 
degli atenei, ad adopera r s i affinché sia 
a t t r ibui ta alle singole universi tà la potestà 
di indire i concorsi suddett i ; 

qua lo ra n o n si in tendesse in nessun 
modo at t ivare la suddet ta p rocedura , di cui 
al decre to del Pres idente della Repubbl ica 
11 luglio 1980, che pu re consent i rebbe ad 
alcuni giovani s i curamente meritevoli di 
lavorare nel set tore della r icerca senza 
a lcuna spesa a carico del bilancio dello 
Stato, ad att ivarsi per l 'abrogazione della 
n o r m a att ivata u n a sola volta e che non si 
in tende più att ivare, che contr ibuisce ad 
accrescere la farraginosità del nos t ro si­
s tema legislativo. 

(7-00217) «Colonna, Tatarel la , Napol i» . 




